
ATA DA 4º REUNIÃO CONSELHO DELIBERATIVO DA RESERVA DE

DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL (RDS) MUNICIPAL PIRAQUÊ-AÇU E

PIRAQUÊ-MIRIM

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, realizou-se no por

meio da plataforma Microsoft Teams na sala de reuniões da SEMAM (Sede da PMA,

Aracruz-ES),  a  quarta  reunião  do  Conselho  Deliberativo  da  Reserva  de

Desenvolvimento Sustentável (RDS) Municipal Piraquê-açu e Piraquê-mirim com a

presença dos conselheiros: Fernando Rocha Lacourt (SEMTUR), Luciana Martineli

(IDAF),  Jonathas da Silva Barretos (Voz da Natureza),  Márcio  Henrique Américo

(Instituto Peroá), Gerson Antonio Peixoto de Macedo (CEDAGRO), Gabriel Ruschi

(EBMAR),  Maik  dos  Santos  Cividanes  da  Hora  (HIPPOCAMPUS),  Joceli  da

Conceição  (APESCAL),  Sheila  Lopes  Félix  (ASCAPI),  Luciana  Barcelos  Casate

(SOAST),  Cristielli  Sorandra  Rotta  (CICASC),  Elizabeth  Sousa  Areias  (Grupo  de

Congo) e Fabricio Rosa (SEMAM). Após conferir o quórum, o Gerente dos Recursos

Naturais Sr.  Fabricio Rosa iniciou a reunião às quatorze horas e seis  minutos. A

princípio, o Gerente dos Recursos Naturais Sr. Fabricio Rosa agradeceu a presença

de todos e fez a leitura da pauta. Após, passou-se para o item 2.1  da pauta –

Aprovação da Ata da 3ª Reunião do Conselho Deliberativo da RDS.  A ata foi

encaminhada a todos os conselheiros antes da reunião. O Sr. Fabricio perguntou ao

Conselho se todos estavam de acordo, com todos de acordo foi decidido que a Ata

da 3ª Reunião do Conselho seria assinada ao final  da Reunião. No item 2.2  da

pauta  –  Apresentação  e  Deliberação  da  Minuta  do  Regimento  Interno  do

Conselho Deliberativo da RDS.  Neste item o Sr. Fabricio convida o conselheiro

Márcio, o qual lidera o grupo de trabalho responsável pela minuta, para expor seu

andamento.  Márcio  tomou  a  palavra  e  expôs  a  estrutura  criada  pelo  grupo

juntamente da convidada do ICMBio, Janina Azevedo Dos Santos, e tiraram algumas

dúvidas com os conselheiros presentes. A Srª. Janina perguntou ao conselho sobre

a  possibilidade  de  eleger  um  vice-presidente  e  sobre  a  secretaria-executiva.  O

conselho votou para ter um vice-presidente e a secretaria-executiva ser composto

por um secretário de cada segmento do conselho. Após a Srª. Janina expôs sobre a

quantidade de reuniões por ano e propôs que sejam realizadas quatro reuniões no

ano, sendo uma a cada três meses. O Sr. Fabricio propôs além das quatro anuais, o

regimento prever reuniões extraordinárias. O Sr. Fabricio perguntou ao Conselho se
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todos estavam de acordo, com todos de acordo passou-se para a próxima dúvida do

grupo de trabalho. O Sr.  Márcio expôs sobre o quórum que o grupo de trabalho

propôs que foi ter 50% mais um para deliberações. Após algumas considerações

ficou decidido  que seria  avaliado  a  possibilidade de ser  50% mais  um de cada

segmento, ou que nenhum segmento estejam com zero participação. O Sr. Márcio

passou  para  o  próximo tópico  das  dúvidas  que  é  a  respeito  do  meio  oficial  de

comunicação do conselho. Após algumas manifestações ficou decidido que o meio

oficial de comunicação será o e-mail, em caso algum conselheiro não tenha acesso

a e-mail,  que a  comunicação  seja  física  ou por  telefone.  O Sr.  Márcio  expôs a

questão da exclusão dos membros e propôs mínimo 50% de presença no biênio. O

Sr.  Márcio  sugeriu  que  seja  feita  uma  avaliação  anual  para  notificar  aquele

conselheiro/instituição que está faltando. O Sr. Fabricio perguntou ao Conselho se

todos estavam de acordo, com todos de acordo ficou decidido que para exclusão de

um membro do conselho, tem que ter um mínimo 50% de presença no biênio e que

será feito uma avaliação anual para notificar aquele conselheiro/instituição que está

faltando. O Sr. Márcio passou para o penúltimo ponto das dúvidas que é sobre o

mandato dos conselheiros que seria de dois anos a cargo das instituições indicar

seus representantes. O Sr. Fabricio sugeriu que se mantenha assim, pois é padrão

de todos os Conselhos. O Sr. Márcio finalizou esse item com a questão de como irá

ser tiradas as dúvidas que surgirem no grupo de trabalho. O Sr. Fabricio informou

que as dúvidas podem ser sanadas por meio do grupo do WhatsApp. O Sr. Márcio

finalizou a explanação sobre o Regimento Interno informando que quando a Minuta

estiver  pronta ele  encaminhará aos conselheiros para possível  aprovação.  O Sr.

Fabricio agradeceu e parabenizou o grupo de trabalho e em seguida passou-se para

o item 2.3 da pauta – Informações e esclarecimentos sobre a transferência de

recurso para a conta da RDS. O Sr. Fabricio expôs que o IEMA encaminhou um Of.

informando que a transferência do recurso aconteceria no mês de agosto, porém até

a presente data, não houve movimentação na conta da RDS. Passando para o item

2.4 da pauta – Informações e deliberação sobre o Processo nº  8847/2019 –

Antonio da Rocha Pimentel.  Neste item o Sr.  Fabricio expôs que o requerente

abriu um processo para licenciar a construção de um píer as margens da RDS, os

conselheiros receberam o Parecer Técnico nº 013/2020 para apreciação antes da

reunião.  Após  algumas  manifestações  o  Sr.  Fabricio  fez  uma  votação  para

deliberação da construção do píer. O conselho indeferiu a construção do píer sendo
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9 votos contra,  nenhum voto a favor  e uma abstenção do conselheiro Jonathas.

Após passou-se para o  item 2.5 Explanação e deliberação sobre a vaga titular

ocupada  pelo  setor  de  usuários  do  território,  no  setor  de

moradores/proprietários rurais.  O Sr. Fabricio informou que a AGRIMAPI ocupa

uma cadeira  titular,  só  que  a  representante  da  associação  não  reside  mais  no

município e não temos outro contato com a associação. O Sr. Fabricio propôs que a

CICASC, representada pela conselheira Cristielli ocupasse a cadeira de titular. O Sr.

Gerson propôs que a SEMAM notifique a associação para que dentro do prazo de

30 dias indique outro representante. O Sr. Fabricio perguntou ao Conselho se todos

estavam de acordo, com todos de acordo, segui-se para o próximo item.  Item 2.5

Explanação sobre as vagas de suplentes em aberto no conselho. O Sr. Fabricio

expôs as vagas em aberto e a conselheira Sheila indicou uma associação porém

não  foi  adequada  visto  que  a  associação  indicada  é  do  setor  de

Moradores/proprietários rurais e as vagas em aberto são no setor de pescadores e

catadores.  Considerando a  conclusão  da pauta,  o  Sr.  Fabricio  Rosa encerrou a

quarta  reunião  do  Conselho  Deliberativo  da  Reserva  de  Desenvolvimento

Sustentável  (RDS) Municipal  Piraquê-açu  e  Piraquê-mirim  às  quinze  horas  e

quarenta  e  seis  minutos  e  eu,  Alehandra  Del  Caro  Soares

________________________ lavrei a presente ata em vinte e seis dias do mês de

agosto do ano de dois mil e vinte.

Presidente
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Secretaria Municipal de Turismo
(SEMTUR)

Instituto de Defesa Agropecuária e
Florestal do Espírito Santo 

(IDAF)

Instituto PEROÁ

Sociedade de Artesãos de Santa Cruz
(SOAST)

HIPPOCAMPUS

Associação Comunitária dos
Pescadores e Catadores de Caranguejo

de Lajinha 
(APESCAL)

Grupo de Congo

Centro de Desenvolvimento do
Agronegócio
(CEDAGRO)

Associação dos Pescadores e Catadores
do Bairro do Novo Irajá

(ASCAPI)

Associação Círculo Comunitário Amigos
de Santa Cruz

(CICASC)

Estação Biológica Marinha Augusto
Ruschi

(EBMAR)

Voz da Natureza
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